

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1»

АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО КЛУБА
В 2022/2023 УЧЕБНОМ ГОДЛУ

В МБОУ СОШ № 1 создан и успешно функционирует школьный спортивный клуб «Чемпион» (далее – ШСК) как структурное подразделение школы (Свидетельство о регистрации №РФ26-27625 от 04.05.2022).

Обязанности руководителя ШСК исполняет Омаров Шамиль Бахмудович, учитель физической культуры, назначенный приказом директора от 06.09.2021г. №155.

Цель ШСК: вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой, школьным и массовым спортом, формирование здорового образа жизни, а также развитие и популяризация традиций региона в области физической культуры и спорта.

Задачи ШСК:

- вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, формирование у них мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья;
- организация физкультурно-спортивной работы с обучающимися;
- участие в спортивных соревнованиях различного уровня среди образовательных организаций;
- развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни;
- оказание содействия обучающимся, членам спортивных сборных команд образовательных организаций в создании необходимых условий для эффективной организации образовательного и тренировочного процессов;
- организация спортивно-массовой работы с обучающимися, имеющими отклонения в состоянии здоровья, ограниченные возможности здоровья.

Спортивным клубом разработана документация:

- положение о ШСК;
- приказ по образовательной организации о создании ШСК;
- план мероприятий ШСК;
- должностные инструкции руководителя и педагогов;
- расписание занятий ШСК;
- календарный план спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной, секционной и досуговой работы на учебный год;
- учебные планы к программам дополнительного образования.

Все локальные акты размещены на сайте образовательного учреждения (вкладка «ШКОЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ КЛУБ»

https://nssh1.stavropolschool.ru/?section_id=489

В состав ШСК «Чемпион» в 2022/23 учебном году входили четыре спортивные секции, руководителями которых были педагоги школы:

- Спортивная секция «Волейбол» (руководитель: Омаров Ш.Б.)

- Спортивная секция «Баскетбол» (руководитель: Чернощеков С.А.)
- Спортивная секция «Шахматы» (руководитель: Чернощеков С.А.)
- Туристический кружок «Рюкзачок» (руководитель: Варзар В.В.)

Работа секций ШСК организуется и проводится в спортивном зале и на спортивной площадке во дворе школы, в кабинете технологии (шахматы, теоретические занятия) строго в соответствии с установленным и утвержденным расписанием.

Наполняемость школьных кружков по спискам:

- Спортивная секция «Волейбол» - 25 человек
- Спортивная секция «Баскетбол» - 25 человек
- Спортивная секция «Шахматы» - 15 человек
- Туристический кружок «Рюкзачок» - 15 человек

У руководителей секций имеются рабочие программы, согласованные с заместителем директора по ВР; ведутся журналы учета посещаемости занятий, проводится инструктаж по охране труда.

Все перечисленные кружки и секции пользуются у учащихся популярностью. Главной отличительной чертой занятий являются настрой на работу, на конкретный результат, на узнавание нового и получение новых знаний, умений, а не просто на общение. В начале занятий всеми преподавателями ставятся определенные обучающие цели, в конце занятий подводится итог. Кружки пользуются популярностью у учащихся также и потому что уже имеют конкретные результаты работы.

В рамках деятельности ШСК в первом полугодии 2022/2023 учебного года проведено 6 школьных спортивно-массовых оздоровительных мероприятий: подвижные перемены – 1–5-е классы, общешкольный День здоровья – 1–11-е классы, сдача норм ГТО и т. д.

При активной поддержке ШСК подготовлены и проведены внеклассные мероприятия, направленные на профилактику вредных привычек и асоциального поведения детей и подростков. Пропаганда физической культуры и спорта в рамках рабочей программы воспитания школы.

Члены ШСК приняли участие в первенстве Нефтекумского городского округа по баскетболу среди учащихся общеобразовательных школ (юноши заняли 3 место, девушки – 4 место). Среди юношей 2008-2009г.р. команда ШСК стала победителем муниципального этапа, девушки 2008-2009г.р. заняли 4 место в зональном этапе.

Волейбол (сборная школы) – 4 место, летний фестиваль ГТО – 3 место, «Допризывная молодежь» - 1 место, «Олимпийская звездочка» - 6 место, «Нефтекумский километр» - 5 место.

В 2022/2023 учебном году 105 членов ШСК выполнили нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В то же время были выявлены следующие недостатки в работе ШСК:

1. Не все обучающиеся, посещающие спортивные секции, зарегистрированы в системе дополнительного образования детей и подростков «Навигатор».
2. В документации ШСК отсутствуют:
 - списочный состав физоргов МБОУ СОШ №1;
 - Положения и отчеты о проведении социально значимых, спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.

3. В 2022/2023 учебном году не была открыта спортивная секция «Футбол», которая пользуется определенным спросом среди обучающихся школы.

Рекомендации:

1. Продолжить работу секций ШСК «Чемпион» согласно разработанным локальным актам в 2023/2024 учебном году.
2. Организовать работу с родителями обучающихся, которые посещают спортивные секции, но не прошли регистрацию в системе дополнительного образования «Навигатор».
3. Составить список физоргов школы.
4. Оформить в соответствии с требованиями Положения и отчеты о проведении социально значимых, спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.
5. Рассмотреть возможность открытия спортивной секции «Футбол» в новом учебном году.

Директор МБОУ СОШ №1:

Корякин В.В.